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I. Паспорт программы развития
	Наименование Программы
	От ключевых компетентностей к успеху в жизни

	Разработчики Программы


	Администрация гимназии: директор школы Степина Г.В., заместители директора по УВР Гуляева Н.М., Тимофеичева О.С., заместитель директора по BP Сухоносенко Е.В., зав. методкабинетом Багера Н.В.
Творческие  группы учителей
Руководитель  научного общества учащихся "Сократ "  Щепилова З.В.
Педагог-психолог  Седова М.И.
Социальный педагог  Лукьянчикова Г.И.
Члены Управляющего Совета гимназии.

	Исполнители Программы
	Администрация, педагогический коллектив ОУ(кафедры и методические объединения), функциональные службы, ученический коллектив, родительская общественность

	Научно-методические
основы
разработки Программы
	Стратегия управления качеством образования, представленная в трудах М.М. Поташника, А.М. Моисеева, Е.А. Ямбурга с позиций современного менеджмента в образовательных учреждениях различных видов.

Рекомендации по разработке проектов перспективного развития школ Московской области, подготовленные А.М. Моисеевым, В.Ф. Солдатовым, направленные на эффективные варианты реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа».

Послание Федеральному собранию Президента РФ, отражающее приоритеты перспективного развития российского образования.

Основы стратегического управления развитием образовательного учреждения, разработанные A.M. Моисеевым, О.М. Моисеевой.

Системный подход к созданию Программы развития школы, разработанный в трудах М.М. Поташника, B.C. Лазарева, П.И. Третьякова и рассматривающий школу как систему, совокупность компонентов, находящихся в связи сдруг другом и условиями внешней среды.

Организация  управления на основе информационных компьютерных технологий, обоснованная в трудах Г.К. Селевко.

Система сохранения здоровья и формирования здорового образа жизни, в основу которой положены труды И. Мечникова, Б. Богомольца,Тарханова, В. Шепеля.
Принципы организации воспитательной работы, сформулированные в трудах Караковского Н.Е. Шурковой, Л.И. Новиковой, Н.С. Селивановой, обеспечивающие создание условий для развития ребёнка, включения его в разнообразную деятельность, в систему отношений, стимулирования самопознания.

	Кем принята


	Принята на заседании Управляющего Совета  
(протокол № 6 от 23.12.2010 г.)

	С кем
согласована
	Структурное подразделение администрации города Серпухова 
«Комитет по образованию»

	Цели и задачи Программы


	Цель. Создание условий для осуществления серьезного прорыва в области  технологизации образовательного процесса, который обеспечит инновационное развитие образовательного учреждения, ориентированное на получение обучающимися качественного образования, освоение ключевых компетентностей современного человека.
Для достижения обозначенного результата необходимо решить следующие задачи:
· совершенствовать работу по созданию в 0У современной информационно-насыщенной образовательной среды с широким применением новых, в том числе информационно-коммуникационных технологий, обеспечивающих качественные изменения в организации и содержании педагогического процесса, а также в характере результатов обучения;

· оптимизировать работу по формированию у обучающихся базовых компетентностей;

· завершить формирование оптимальных моделей предпрофильной и профильной подготовки гимназистов, которые обеспечат расширение спектра индивидуальных образовательных возможностей и траекторий для обучающихся;

· осуществить необходимые мероприятия по оснащению всех подразделений гимназии современным учебным оборудованием, что обеспечит преемственность в достижении нового качества образования, формирование у обучающихся всех возрастных категорий практически значимых новых активных способов деятельности, развитие сетевых образовательных программ;
· расширить возможности дополнительного профессионального образования для всех категорий педагогических работников за счет интеграции классического постдипломного образования и разнообразных программ повышения квалификации в самом 0У с целью подготовки к работе в новых условиях и в соответствии с повышением требований к профессиональной компетентности учителя в рамках реализации целевой программы, ФГОС ОО.
· обеспечить комплексное взаимодействие психологического, методического, социального, педагогического, медицинского сопровождения развития обучающихся на всех этапах  школьного воспитания и обучения;
· совершенствовать формы и методы эффективного воспитания, способствующие развитию социальных навыков и приобщению гимназистов к опыту созидательной деятельности; 
· развивать сферу дополнительного образования детей для наиболее полного раскрытия индивидуальных творческих возможностей всех обучающихся;

· продолжить работу по поиску региональных, общероссийских и международных интеллектуально-творческих проектов и грантов с целью расширения круга образовательных возможностей для участников образовательного процесса;

· отработать различные варианты совместных акций, мероприятий и долгосрочных проектов с образовательными, культурно-досуговыми организациями и социальными партнерами (реальными и потенциальными) для повышения инвестиционной привлекательности гимназии и расширения социального партнерства.
· обеспечить сохранение и укрепление имиджа гимназии как образовательного комплекса высочайшей педагогической культуры, отвечающего высоким требованиям, предъявляемым к учреждениям повышенного статуса;



	Ожидаемые результаты и индикаторы для оценки их достижения


	· Совершенствование гуманитарного компонента образовательной системы гимназии;

· Обновленное в соответствии с ФГОС гимназическое образование на начальной ступени обучения;

· Внедрение в образовательный процесс новых ИК - технологий, выход всех педагогов гимназии на уровень уверенных пользователей компьютерной техникой;

· Апробация и внедрение механизмов развития у обучающихся всех возрастных категорий универсальных учебных действий;

· Высокий уровень интеграции систем основного и дополнительного образования детей в гимназии;

· Наличие апробированного механизма формирования проектно-деловой культуры участников образовательного процесса гимназии;

· Сформированная гимназическая система поиска и сопровождения одаренных детей;

· Успешно работающая система методической поддержки педагогических кадров;

· Эффективно функционирующая система повышения квалификации педагогических работников;

· Сформированная и развивающаяся современная информационно-образовательная система;

· Наличие в гимназии комфортной психолого-педагогической среды, ориентированной на сохранение и укрепление здоровья участников образовательного процесса; 
· Эффективно работающая система социально-психологической службы, способствующая адаптации обучающихся к жизни в современном обществе;
· Наличие взаимодействия служб по сохранению и укреплению здоровья детей.

	Срок действия
	2011 – 2018 гг.

	Этапы
реализации
Программы


	Подготовительный (сентябрь 2010 - декабрь 2010)
Анализ выполнения программы (2002 -2010 гг.). Выработка целей и постановка задач дальнейшего развития на основе модернизации образования в РФ и Национальной образовательной инициативы «Наша новая школа». Разработка программы, ее обсуждение, экспертиза и утверждение.
Экспериментальный (январь 2011 - декабрь 2013)
Экспериментальное внедрение элементов программы. Анализ, контроль и коррекция основных направлений реализации программы.

Практико - внедренческий  (январь 2013 – декабрь 2017)

Реализация модульных программ модернизации образования гимназии. Осуществление мониторинга и контроля.
Стабилизационно-аналитический (январь 2018- август 2018)
Подведение итогов и анализ результатов реализации программы, подготовка новой программы развития.


	Объем и источники финансирования
Программы
	                  Бюджет      Внебюджетные 
                                   (руб.)            средства
                                                           (руб.)

2011 г       490 000          510 000

2012 г       570 000          430 000

2013 г       620 000          380 000

2014 г       715 000          285 000

                  2015г         832 000          168 000
                  2016г         900 000          150 000
                  2017г         925 000          150 000

	Порядок управления  реализацией Программы
	Директор гимназии - координирует и направляет работу школьного коллектива, несет ответственность за состояние и результаты. 
Педагогический совет - подводит итоги выполнения этапов реализации программы, вносит коррективы.
Научно-методический совет - консультативный орган по вопросам научно-методического обеспечения образовательного процесса, координации усилий подразделений школы и творческих групп педагогов, направленных на развитие научно-методического обеспечения и инновационной деятельности.
Социально-психологическая служба - проводит работу, направленную на обеспечение психического здоровья и развития личности учащихся, обеспечивает сопровождение УВП.
Заместители директора - координируют деятельность кафедр, методических объединений, НМС, классных руководителей и учителей - предметников, организуют проведение и анализ мониторингов, отслеживают результативность учебно-воспитательного процесса.
Классные руководители - организуют и координируют работу всех учителей по изучению, формированию и воспитанию личности школьника; изучают личностные особенности, способности и намерения каждого ученика. Вовлекают учеников в различные формы коллективной деятельности; уточняют семейные условия каждого ученика; формируют у него представление о своих возможностях и особенностях; организуют работу  по формированию привычки здорового образа жизни.
Учителя-предметники - разрабатывают рабочие  программы по учебным предметам, программы элективных курсов, курсов по выбору для осуществления  интеграции основного и дополнительного образования, развивают и формируют психические, психологические и моральные качества, убеждения и мировоззрение учащихся; выявляют интересы учащихся по определенным учебным предметам, дают рекомендации с целью развития этих интересов; развивают творческие способности учеников, помогают учащимся выбирать профессию и учебное заведение для продолжения образования.

	Порядок мониторинга
 хода и результатов реализации Программы
	Сбор информации проводится по конечным результатам этапа работы (год, полугодие, четверть). Направления сбора информации: мониторинг результатов учебной деятельности учащихся, успешности деятельности учителя, профессиональных потребностей учащихся, мониторинг уровня здоровья и здорового образа жизни, уровня комфортности образовательной среды.



II. Введение
Муниципальное общеобразовательное учреждение гимназия №1 открыта в 1991 году на базе средней школы №15.

Юридический адрес: 142210, г. Серпухов, Большой Ударный переулок, д.1,телефон/факс 8-4967-72-86-71, 72-86-60, 72-28-25
         E-mail – gimnazya@pochta.ru           Сайт – Serp-g1.narod.ru/8aal.html
        Учредителем является структурное подразделение администрации г. Серпухова «Комитет по образованию». Деятельность гимназии осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации в области образования, Уставом, утвержденным Постановление Главы г. Серпухова от 07.03.2008 г. №363.

Гимназия имеет лицензию Министерства образования Московской области, серия А 
№ 321971, регистрационный  №63310 от 06.03.2009 г. на право осуществления образовательной деятельности и свидетельство о государственной аккредитации Министерства образования Московской области, серия АА № 149184, регистрационный № 3084 от 12.01.2009 г., устанавливающее государственный статус учреждения, право на выдачу выпускникам документа государственного образца.

Гимназия имеет свою символику. Гимн гимназии (сл. Малышевой Л.Л., зам. директора по воспитательной работе, музыка Серковой Н.В., педагога детской музыкальной школы гимназии). Эмблему (утверждена конкурсной комиссией, 1992 г.). На ней изображены пеликан с птенцами, что по замыслу авторов символизирует беззаветное служение педагогов просветительскому делу, родительскую заботу о детях и стремление гимназистов к знаниям, добру и справедливости.

Гимназия расположена в микрорайоне Владычная Слобода. Промышленных и градообразующих предприятий на территории микрорайона нет. Главная достопримечательность – Введенский Владычный женский монастырь и старейшее учебное заведение высшей школы – Серпуховский военный институт ракетных войск стратегического назначения.

Образовательное пространство микрорайона достаточно автономно, включает три дошкольных учреждения, МОУ гимназию №1, негосударственное учебное заведение классическую Православную гимназию, девять высших учебных заведений, филиалов и представительств головных Московских ВУЗов, обеспечивает непрерывное образование молодежи, реализует стратегию модернизации образования.

Педагогическим коллективом гимназии реализованы две Программы развития, обеспечившие переход из режима функционирования ОУ в режим развития.
1996 – 2001 гг.   Программа гуманизации учебно-воспитательного процесса.

2002 – 2010 гг.   От школы достижений к школе успеха личности.
         Согласно Уставу учебного заведения в гимназии обучаются все дети микрорайона и дети других районов города, желающие получить качественное гимназическое образование. Неизменной остается концептуальная основа гимназии – Педагогика Успеха, верность которой является отправной точкой дальнейшего развития учреждения.
 Гимназия функционирует в одну смену. Вторая смена обеспечивается блоком дополнительного образования. Контингент учащихся составляет 652 человека/ 24 класса: 
         I ступень – 12 классов, 308 чел. (47%)   
         II ступень – 10 классов, 281 чел. (43 %)     
         III ступень -  2 класса, 63чел. (10%)

На протяжении всех лет гимназия обеспечивает полную сохранность контингента учащихся, 100% успеваемость, стабильно высокие показатели качества успеваемости – 50%, в т.ч. Iступень – 64%, IIступень – 41%, IIIступень – 44%. Является лидером по количеству победителей и призеров городских предметных олимпиад.
Гимназия является базовым учреждением профильного обучения муниципальной образовательной сети. Осуществляет профильное обучение физико-математического и социально-гуманитарного направлений.

        Содержание гимназического образования, его специфика, особенности образовательного процесса определяются региональным базисным учебным планом и Образовательной программой учреждения. Учреждение в полной мере удовлетворяет социальный запрос населения в предоставлении гуманитарного образования (второй иностранный язык: немецкий и французский по выбору, духовное краеведение, социология, основы правовых знаний, обществознание, естествознание, риторика, стилистика русского языка, русская и зарубежная литература, информационно-коммуникационные технологии; ритмика и хореография, музыкальное образование в детской музыкальной школе гимназии). Интеграция базового и дополнительного образования, профильное обучение в гимназии создают возможности для определения индивидуальной траектории образования и развития каждого ученика, обеспечивают высокий уровень подготовленности гимназистов, формирования образовательных и социальных компетентностей. 

       Гимназия имеет собственную систему воспитательной работы, направленную на развитие ключевых социальных компетентностей учащихся через разностороннюю внеурочную деятельность, детскую общественную организацию «Единое содружество республик» и гимназические традиции:

· Посвящение в гимназисты;

·   Праздник первой оценки;
· Посвящение в юные музыканты
· Праздник «Надежда гимназии»;
· Малые олимпийские игры;
· Ломоносовские чтения;
· Праздник «Умницы и умники».

Гимназия обладает кадровым потенциалом, способным обеспечить стабильное развитие образовательной системы на ближайшую перспективу. Высокопрофессиональный творческий педагогический коллектив - 55 человек, 91% имеют высшую и первую квалификационные категории, 80% педагогов награждены правительственными и ведомственными наградами.

· Звание «Заслуженный учитель РФ» - 1

· Нагрудный знак «Отличник народного просвещения» - 7

· Нагрудный знак «Почетный работник общего образования» - 6

· Почетная грамота Министерства образования  и науки РФ – 6

· Лауреат премии Губернатора Московской области – 1

· Почетная грамота Министерства образования Московской области – 14
· Знак отличия «Князь Серпуховский Владимир Храбрый» - 6

· Грамоты и благодарности Главы города, СПА «Комитет по образованию» - 32

Абсолютное большинство педагогов гимназии повышают профессиональную компетентность через различные формы в системе курсовой подготовки, что позволяет свободно ориентироваться в большом потоке педагогической информации, проводить эффективный отбор, анализ и использование современных технологий, обеспечивать постоянный рост качества образования.

30% педагогов принимают участие в деятельности экспериментальной площадки ФГУ «ФИРО» «Развитие региональной системы непрерывного образования на основе интеграционного взаимодействия дошкольных и школьных учреждений, гражданских и военных ВУЗов, научных, производственных и общественных организаций», ГОУ ПАПО «Профессиональная компетентность учителя как условие формирования компетентности ученика», представляют результаты исследований на региональных, Всероссийских и Международных  научно-практических конференциях. В сборниках трудов конференций опубликовано 26 статей.

Гимназия востребована обучающимися и их родителями, отмечающими высокую степень удовлетворенности качеством оказываемых образовательных услуг, уровнем требований, стилем взаимоотношений, перспективами развития образовательного учреждения.

III. Аналитическое и прогностическое обоснование программы развития гимназии
Настоящий документ предназначен для сотрудников, обучающихся и их родителей (законных представителей) гимназии, а также ее партнеров. Основные функции документа:

· формирование представления о необходимых изменениях в развитии гимназии, которые будут осуществлены в период с 2011 г. по 2018 г. с целью достижения нового качества образования;

· целевая ориентация и мотивирование деятельности всех участников образовательного процесса, направленные на успешное осуществление проектируемых изменений.
Анализ изменений, произошедших в ОУ, позволяет сделать вывод о реализации целей и задач, определенных предыдущей программой развития «От школы достижений к школе успеха личности» (2002-2010 гг.)
Основные итоги реализации программы развития
«От школы достижений к школе успеха личности»
1. Неизменной осталась концептуальная основа гимназии – Педагогика Успеха (ее основные положения были определены еще в 2002 г.), верность которой является отправной точкой дальнейшего развития образовательного учреждения.
2. В гимназии создана современная информационная насыщенная образовательная среда с широким применение новых, в том числе информационно-коммуникативных технологий, обеспечивающих качественные изменения в организации и содержании педагогического процесса,  в характере результатов обучения на всех  его ступенях.
3. Выполнение с опережением приоритетной задачи третьего этапа реализации предыдущей программы развития,  обеспечило гранты, полученные гимназией от Правительства РФ за победу в конкурсе образовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы (2006 г.); конкурсе лучших учителей, внедряющих инновационные образовательные программы (2007-2010 гг., 6 чел.), поддержку Правительства Московской области за активное участие в реализации инновационных проектов  (2010 г.),  СПА г. Серпухова «Комитет по образованию» за победы в городском смотре-конкурсе «Лучшее образовательное учреждение» (2005 г., 2007 г., 2008 г., 2009 г., 2010 г.).
4. В гимназии сложились устойчивые модели предпрофильной подготовки и профильного обучения на основе оптимального сочетания качественного уровня гимназического образования с широким спектром дополнительного образования детей в эмоциально привлекательной воспитательной среде. Гимназия стала базовым учреждением в сетевой кооперации школ города по предпрофильной подготовке и профильному обучению школьников.

5. В гимназии разработана и успешно реализуется целевая программа «Одаренные дети», в рамках которой определены:         
· цели и задачи по созданию оптимальных условий для обучения, развития и полноценной реализации возможностей одаренных детей и активизации их творческой деятельности;
· три этапа выявления одаренных детей;
· подбор и расстановка педагогических кадров;
· рекомендации учителям и родителям по воспитанию одаренных и высокомотивированных учащихся.
6. В рамках выполнения программы развития создан Центр ИКТ (2008 г.). Его деятельность направлена на системное повышение качества образования путем развития информационной образовательной среды для учащихся и профессиональной информационной среды для педагогов и сотрудников ОУ. Базовой составляющей работы Центра являются информационные технологии, системно встраиваемые в образовательную и профессиональную среды школы.

7. Значительно укреплена учебно-материальная база предметных кабинетов, проведена целенаправленная работа по созданию образовательной среды, соответствующей профилю кабинета, что обеспечило высокий научно-методический уровень преподавания в соответствии с образовательными программами и государственными образовательными стандартами. Шесть кабинетов стали победителями и лауреатами городского конкурса «Кабинет – творческая лаборатория учителя» (2007 – 2010 гг.)

8. Гимназия имеет статус экспериментальной площадки ГОУ ПАПО «Профессиональная компетентность учителя как условие формирования компетентности ученика» (с 2007 г.) и ФИРО «Развитие региональной системы непрерывного образования на основе интеграционного взаимодействия дошкольных и школьных учреждений, гражданских и военных ВУЗов, научных, производственных и общественных организаций (с 2007 г.), что позволило создать условия для активной исследовательской деятельности педагогов, диссеминации положительного опыта работы.

9. Гимназия имеет собственную эффективную форму профессионального общения педагогов – Педагогическую сессию «Профессионализм. Мастерство. Компетентность» (2007 г., 2009 г.). Это новая форма организации методической работы, диссеминации инновационного опыта, основанная на ценностях компетентностного, развивающего образования, предусматривающая организацию профессионального взаимодействия  и стимулирование личностного и профессионального роста учителя. Инициирует создание и приращение нового педагогического опыта, который становится достижением всего коллектива и может определять его уникальность.

10. В гимназии создан муниципальный ресурсно-методический центр (2004 г.), который является базовым по обеспечению инновационных процессов в ОУ. Его деятельность направлена на:

· проектирование и отработку нового содержания образования, использование современных технологий обучения, включая информационные;

· участие в разработке муниципальной стратегии профессионального развития педагогических кадров;
· создание условий для совершенствования профессионального мастерства педагогических кадров;

· мотивацию на разработку и внедрение индивидуальных и совместных творческих проектов в рамках инновационной деятельности;

· координацию деятельности ОУ по организации участия в Приоритетном национальном проекте «Образование».
11. Инновационная образовательная программа объективно стала составной частью действующей программы развития, а ее дальнейшая реализация и разработка перспективных проектов и подпрограмм будет продолжена в рамках представленной программы.

12. Воспитательная система гимназии ориентирована на образовательно-воспитательную концепцию, что объединяет учебный и воспитательный процессы в их влиянии на формирование личности учащихся, повышение качества образования.

13. Постоянно корректируются и внедряются в практику работы гимназии оптимальные формы эффективного общественного управления ОУ (Управляющий Совет) и административного, что позволяет успешно решать главную задачу: сохранение и развитие единого образовательного пространства гимназии, а также сохранение преемственности при переходе обучающихся с одной ступени образования на другую.

14. Признание достижений педагогического коллектива на всероссийском  и региональном уровнях, рост числа обучающихся и педагогов, ставших победителями и призерами различных всероссийских, региональных и городских конкурсов, безусловно, способствуют укреплению имиджа гимназии.
15. Гимназия востребована обучающимися и их родителями. Проводимые анкетирования, собеседования, опросы родителей и обучающихся, показывают высокую степень удовлетворенности гимназистов и их родителей качеством оказываемых образовательных услуг, уровнем требований к обучающимся, стилем взаимоотношений «учитель-ученик», перспективами развития ОУ.

Достижения гимназии за период реализации программы


                             
                       УПРАВЛЕНИЕ КАЧЕСТВОМ ОБРАЗОВАНИЯ

Маршруты успеха
	Школа раннего развития «Росток»
Ориентирована на детей, не посе​щавших дошкольные учреждения - бу​дущих первоклассников, реализует программы предшкольной подготовки, культивирование учебной мотивации.
	«Школа наук»
Объединение предметных кружков, задача кото​рых обеспечить мотивированным учащимся уровень знаний, выходящий за рамки учебных программ

	Школа «Скорой помощи»
Индивидуальные и групповые занятия с детьми, не успевающими сразу усвоить учебный материал, часто отсутствую​щими по болезни
	Школа «Юных эрудитов»
Для учащихся 4-х классов, проявляющих повышен​ный интерес к обучению, высокомотивированных к учебной деятельности

	Школа «Репетитор»
Ориентирована на учащихся 10-11 классов. Курсовая подготовка к сдаче экзаменов в форме ЕГЭ. Довузовская подготовка.
	Научное общество «Сократ»
Объединяет учащихся 5 - 11-х классов, проявляю​щих особый интерес к поисковой, исследователь​ской и проектной деятельности, изучению предме​тов на повышенном уровне сложности

	«Школа мастерства и творчества»
Объединение кружков по интересам художественного, музыкального и при​кладного направлений
	Школа «Олимпионик»
Объединение спортивных секций по десяти видам спорта, ориентированным на здоровъесбережение и физическое развитие учащихся.

	Музыкальная школа гимназии
Обеспечивает музыкальное образование 170 учащихся по государственным программам ДМШ по специальностям: обучение игре на музыкальных инструментах (баян, аккордеон, фортепиано, скрипка, синтезатор, гитара), хоровое и вокальное пение, изучение теоретических дисциплин (соль​феджио, музыкальная литература).
Оказывает положительное влияние на развитие общих психофизических характеристик: па​мяти, мышления, воображения, формирует коммуникативные компетентности через участие в индивидуальных и групповых публичных выступлениях, способствует повышению общего качест​ва образования и культуры школьников.



















Все вышеперечисленные показатели свидетельствуют о выполнении поставленных в программе развития на 2002-2010 гг. задач, способствующих формированию благоприятных, психологически оправданных условий получения обучающимися качественного полного среднего образования, соответствующего их личностному потенциалу, обеспечивающего готовность к продолжению образования и способность к решению социально и личностно значимых проблем в различных сферах деятельности.

Факторы, определяющие дальнейшее развитие гимназии

В то же время необходимо выделить ряд факторов, в значительной степени определяющих планирование дальнейшего развития гимназии. К числу таких факторов относятся:

1. Долгосрочное планирование темпов развития общества, выразившееся в: 
· необходимости перехода к инновационному развитию экономики; 
· росте конкуренции и глубоких структурных изменениях в сфере занятости,    определяющих постоянную потребность в повышении профессиональной квалификации работников;
· расширении возможностей социального выбора;
· переходе к информационному обществу, значительном расширении масштабов межкультурного взаимодействия;
· проектировании оптимальных путей преодоления возникающих и растущих глобальных проблем, которые могут быть разрешены в результате сотрудничества;

2. Существенные изменения, произошедшие за истекший период в системе образования страны и города. Они стали возможны благодаря тому, что:
· приоритетный Национальный проект «Образование» заложил основы системных и последовательных изменений в отрасли, обеспечив государственную поддержку инновационного пути развития образовательных учреждений в области информации и развития информационно-коммуникативных технологий;
· разработан, широко обсуждается и внедряется проект нового содержания и структуры стандарта об​разования, в основу которого положено формирование базовых компетентностей совре​менного человека;
· значительно обновлен пакет электронных образовательных ресурсов, охватывающих все разделы основных образовательных программ;

· учителя получили возможность широко использовать ресурсы Интернета при подготовке к урокам и на уроках для поиска информации, погружения в языковую среду, созда​ния мультимедийных презентаций, тестирования, отработки общеучебных навыков;
· расширился спектр индивидуальных образовательных возможностей и траекторий обу​чающихся на основе развития предпрофильной подготовки и профильного обучения;
· все более важную роль начинает играть как внешняя, так и внутренняя система оценки качества, ориентированная не столько на регулирование процесса, сколько на новые ре​зультаты.

3.  Разработка Министерством образования и науки современной модели образования, ориентированной на решение задач инновационной экономики. 
4.  Определение основных направлений национальной образовательной стратегии- инициативы «Наша новая школа».

5. Высокий потенциал педагогического коллектива гимназии и создание условий, обеспечивающих выполнение требований, предъявляемых к образованию родителями и обучаю​щимися:

· разработана и реализуется концепция, обеспечивающая формирование разносторонней социально активной личности на основе сочетания качественного уровня гимназического образования с широким спектром дополнительного образования в эмоционально привле​кательной воспитывающей среде;
· создана и благополучно развивается целостная среда, позволяющая влиять на развитие личности обучающихся и становление профессионализма педагогов;
· создан и функционирует Центр ИКТ, определивший механизм дальнейшего разви​тия, системное внедрение (встраивание) информационных технологий в уже созданные в гимназии среды;

· проведена значительная модернизация материально-технической базы, позволившая ос​настить образовательное пространство гимназии современным учебным оборудованием;
·  педагоги ориентированы на системное повышение профессиональной квалификации с целью подготовки к работе в условиях быстрых изменений;

· процесс обучения ориентирован на самостоятельность обучающихся, позволяющую им овладевать необходимыми в информационном обществе новыми видами деятельности: проектными, творческими, исследовательскими;

· сложился стиль управления, обеспечивающий мотивационную готовность учителей к не​обходимым изменениям и желание их осуществлять;

· усовершенствована система внеклассной работы с гимназистами всех возрастов и расширена сфера дополнительного образования детей.
Необходимость осуществления серьезного прорыва в области технологизации образова​тельного процесса, развития гимназии как школы высоких образовательных технологий, соз​дание в образовательном учреждении на всех ступенях обучения условий, позволяющих на но​вом уровне подойти к решению проблемы обеспечения высокого качества образования, позво​ляют предположить, что коллектив гимназии готов к решению задач по достижению существенно новых образовательных результатов, повышающих конкурентоспособность каждого конкретного ученика и гимназии в целом, что соответствует социальным ожиданиям и обра​зовательным запросам родителей и обучающихся.
Основополагающие педагогические идеи программы развития
Гимназия представляет собой образовательное учреждение, в котором реализуются про​граммы начального общего образования, основного и среднего (полного) общего образования с дополнительной подготовкой по профильным предметам и программы дополнительного образования детей.  
Основным условием успешности развития гимназии является сочетание высокого педагогического профессионализма учителей и внутренней образовательной мотивации гимназистов. Первое обеспечивается за счет построения гуманистической, технологичной, научной системы развития педагогического коллектива. Второе – за счет ориентации во взаимодействии с учениками на развитие их познавательного интереса, общеучебных и предметных умений, эмоциональной привлекательности процесса обучения.
         Гимназия  рассматривается нами как единое образовательное учреждение, все компоненты которого проектируются и развиваются в соответствии с единой логикой построения образовательного процесса, а все участники образовательного процесса осознают цели и разделяют ценности, определяющие содержание его деятельности.
Миссия гимназии:  предоставление широкого поля возможностей для обучающихся, ориентированных на высокий уровень развития,  основой которого является качественное гуманитарное образование. В нашем понимании такое образование базируется на мощном гуманитарном  образовательном компоненте, результатом изучения которого является высокая речевая культура выпускников гимназии при многофункциональном использовании ими родного языка, активное использование первого (английского) иностранного языка, владение основами второго  иностранного языка. Высококачественная языковая подготовка должна являться основой для качественного освоения гимназистами различных образовательных областей и профилей обучения в старшей школе, социализации личности, должна способствовать развитию у обучающихся разнообразных творческих способностей. Кроме того, развитие гимназии предполагает дальнейшее совершенствование ее воспитательной модели,  ориентированной  на комплексное воспитание у обучающихся социально ответственной гражданской позиции, являющейся не только основой личной успешности молодого человека, но и залогом развития и процветания государства в условиях мировой конкуренции.
          Основными условиями успешности реализации данной миссии гимназии выступают высокий профессионализм педагогов, современное оснащение образовательного пространства гимназии, наличие в ней здоровьесберегающей образовательной среды, адекватный целям и задачам развития гимназии механизм управления образовательным учреждением.
Миссия гимназии базируется на следующих ценностях:

· ценности детства как особого периода жизни человека, которая предполагает реализацию гуманистического подхода к организации образовательного процесса;

· ценности образования как наиболее значимого социокультурного элемента в условиях постиндустриального информационного общества;

· ценностях развития и саморазвития всех участников образовательного процесса, которые лежат в основе деятельности по поддержке личностного роста и самоопределения  гимназистов, развития профессионального потенциала учителей и педагогической компетентности родителей (законных представителей) обучающихся;

· ценностях взаимодействия и коммуникации, признание которых способствует эффективному овладению знаниями и компетенциями в различных областях теоретической и практической деятельности

· ценности здорового образа жизни, ориентирующейся на деятельность по сохранению и укреплению здоровья всех участников образовательного процесса.
Перед современной системой образования стоит амбициозная задача: выйти на новые горизонты инновационного развития, гарантирующие необходимые условия для полноценного качественного образования. 
Построение эмоционально привлекательной образовательной среды представляет собой процесс непрерывного создания, сохранения и развития гимназических традиций в условиях преемственности и согласованности всех реализуемых в гимназии образовательных программ и маршрутов, направленных на формирование личности современного гражданина.
С этой целью в гимназии была разработана прогностическая модель личности ученика – выпускника гимназии, раскрывающая качества личности обучающегося, определяющая направления процесса развития личности.
Выпускник гимназии XXI века:
· интеллигентный человек, исповедующий гуманистическую систему ценностей, любящий свою страну и уважающий культуру своего народа и других стран.

· деловой профессионал с универсальными компетентностями, способный к непрерывному самосовершенствованию, готовый к адаптации, к современным условиям быстро меняющегося мира;

· расположенный к социальному партнерству, ответственно и сознательно определяющий свой выбор, уверенный в своих силах и возможностях, самостоятельно моделирующий свою карьеру и жизненный путь, способный к самореализации в выбранной сфере деятельности;
	Мотивационные качества
	Положительная и устойчивая мотивация к непрерывному образованию и самообразованию; широкий интерес к познанию, искусству, культуре; устойчивые профессиональные интересы; позитивное поведение в обществе


	Духовно- нравственные качества

	Гуманность, честность,  совестливость, отзывчивость,  скромность и искренность,  доброта, справедливость,  милосердие,  порядочность

	Физические качества
	Энергичность, спортивность, оптимизм, способность к физическому самосовершенствованию, привычка здорового образа жизни


	Интеллектуальные качества

	Способность к творчеству, эрудированность, изобретательность, сообразительность

	Деловые качества
	Трудолюбие, предприимчивость, оперативность, дисциплинированность, ответственность


	Организационно - волевые качества

	Целеустремленность, упорство, самокритичность, организованность

	
Социальные качества
	Гуманистическое мировоззрение, активная гражданская позиция, толерантность,  патриотизм, сочетание индивидуальности и коллективизма


	Общекультурные качества
	Наличие культуры умственного и физического труда, культуры общения и поведения,  правовой, экономической,  экологической, политической,  эстетической,  музыкальной,  художественной культуры



Успех (как эмоционально разделяемое с другими достижение) является основной идеей педагогического взаимодействия в гимназии, ориентированной на глубокое качественное разностороннее образование. Успешность образовательного процесса определяется степенью заинтересованности всех его участников (учеников, педагогов, родителей, социальных и профессиональных партнеров) в положительных, личностно значимых результатах.












Организационно-педагогические принципы
 реализации программы развития
Успешность реализации избранной стратегии развития гимназии зависит от соблюдения в ежедневной образовательной практике организационно-педагогических принципов.















Педагогические технологии,
 реализуемые в ходе достижения целей программы развития


















В ходе образовательного процесса они будут реализовываться через лекционно-семинарские занятия, зачетно-сессионную форму, самостоятельную работу, проблемное обучение, программированное обучение, модульное обучение, тьюторские группы, работу малых групп, работу пар сменного состава, индивидуальные консультации, обучение на основе схем и знаковых моделей учебного материала, мастерские, дидактические игры, научно-исследовательскую деятельность в рамках НОУ.
IV. Цели и задачи программы развития

Цель. Создание условий для осуществления серьезного прорыва в области  технологизации образовательного процесса, который обеспечит инновационное развитие образовательного учреждения, ориентированное на получение обучающимися качественного образования, освоение ключевых компетентностей современного человека:
информационной, коммуникативной;

умения ставить цели, планировать и полноценно использовать личностные ресурсы;

готовность конструировать и осуществлять собственную образовательную траекторию на протяжении всей жизни, гарантирующую успешность и конкурентоспособность.
Для достижения обозначенного результата необходимо решить следующие задачи:
· реализовать обновление содержания гимназического образования в соответствии с ФГОС второго поколения;
· совершенствовать работу по созданию в 0У современной информационно-насыщенной образовательной среды с широким применением новых, в том числе информационно-коммуникационных технологий, обеспечивающих качественные изменения в организации и содержании педагогического процесса, а также в характере результатов обучения;

· оптимизировать работу по формированию механизмов развития у обучающихся всех возрастных категорий универсальных учебных действий, базовых компетентностей;

· завершить формирование оптимальных моделей предпрофильной и профильной подготовки гимназистов, которые обеспечат расширение спектра индивидуальных образовательных возможностей и траекторий для обучающихся;

· осуществить необходимые мероприятия по оснащению всех подразделений гимназии современным учебным оборудованием, что обеспечит преемственность в достижении нового качества образования, формирование у обучающихся всех возрастных категорий практически значимых новых активных способов деятельности, развитие сетевых образовательных программ;

·  расширить возможности дополнительного профессионального образования для всех категорий педагогических работников за счет интеграции классического постдипломного образования и разнообразных программ повышения квалификации в самом 0У с целью подготовки к работе в новых условиях и в соответствии с повышением требований к профессиональной компетентности учителя в рамках реализации целевой программы  «Профессионал»;
· обеспечить комплексное взаимодействие психологического, методического, социального, педагогического, медицинского сопровождения развития обучающихся на всех этапах школьного воспитания и обучения;

· совершенствовать формы и методы эффективного воспитания, способствующие развитию социальных навыков и приобщению гимназистов к опыту созидательной деятельности; 
· развивать сферу дополнительного образования детей для наиболее полного раскрытия индивидуальных творческих возможностей всех обучающихся;
· выстраивать систему выявления, поддержки и сопровождения одаренных и высокомотивированных детей через активизацию проектной, научно-исследовательской, поисковой деятельности учащихся. Научного общества «Сократ»;
· продолжить работу по поиску региональных, общероссийских и международных интеллектуально-творческих проектов и грантов с целью расширения круга образовательных возможностей для участников образовательного процесса;

· отработать различные варианты совместных акций, мероприятий и долгосрочных проектов с образовательными, культурно-досуговыми организациями и социальными партнерами (реальными и потенциальными) для повышения инвестиционной привлекательности гимназии и расширения социального партнерства.
· обеспечить сохранение и укрепление имиджа гимназии как образовательного комплекса высочайшей педагогической культуры, отвечающего высоким требованиям, предъявляемым к учреждениям повышенного статуса.
V. Ориентация программы развития гимназии на реализацию национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»

Эффективным способом решения задач развития гимназии станет реализация целевых программ и проектов, ориентированных на основные направления национальной образовательной инициативы «Наша новая школа». В предлагаемой ниже таблице продемонстрирована взаимосвязь направлений Национальной образовательной инициативы с целевыми программами и проектами гимназии, а также с целями и задачами развития нашего ОУ.
В документе четко сформулировано понимание на высшем государственном уровне роли и значимости школы в развитии общества, обозначены приоритетные направления развития общего образования

· переход на новые образовательные стандарты;

· развитие системы поддержки талантливых детей;

· совершенствование учительского корпуса;

· изменение школьной инфраструктуры;

· сохранение и укрепление здоровья школьников;

· расширение самостоятельности школ.

 Отражение в программе развития деятельности по реализации направлений 
Национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Направления

национальной образовательной инициативы 

«Наша новая школа»


	Обновление содержания образования 
(«… уже в школе 
дети должны получить возможность раскрыть свои способности, подготовиться к жизни в высокотехнологичном конкурентном мире. Этой задаче должно соответствовать обновленное содержание образования…»)
	Поддержка и сопровождение детей, ориентированных на высокий уровень образования, а также поиск и сопровождение талантливых и одаренных детей 
(«… одновременно 
с реализацией стандарта общего образования должна быть выстроена разветвленная система поиска и поддержки талантливых детей, а также их сопровождение в течение всего периода становления личности…»)
	Совершенствование профессиональной компетентности педагогов, поддержка учителей-новаторов 
в образовательном учреждении 
(«… ключевая роль в школе принадлежит учителю….
необходимо разработать систему повышения их квалификации, поддержки лучших педагогов, но и сами педагоги должны внимательно относиться к 
ученикам, уважительно относиться к ним, должны помогать им становиться самостоятельными, творческими и уверенными в себе людьми»)
	  Совершенствование образовательного пространства и оснащение школы («… сам облик школ, как по форме, так и по содержанию, должен значительно измениться. Мы получаем реальную отдачу, если учиться в школе будет и увлекательно, и интересно… Российская школа не имеет права быть ветхой- и в прямом, и в переносном смысле этого слова»)
	Сохранение здоровья школьников 
(«… именно в школьный период формируется здоровье человека на всю последующую жизнь. К каждому ученику должен быть применен индивидуальный подход, минимизирующий риски для здоровья в процессе обучения»)

	Целевые программы, 
проекты
 и сроки их реализации

	«Отличная школа»

(2011 – 2018 гг.)


	«Одаренные дети»

(2011 – 2018 гг.)


	«Профессионал»

(2011 – 2018 гг.)


	«Образцовая школа»

(2011 – 2018 гг.)


	«Территория здоровья»

(2011 – 2018 гг.)



	1
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	Цель развития
	Внедрение нового содержания образования
	Расширение образовательного пространства гимназии для развития личности ученика на всех этапах обучения
	Совершенствование механизма повышения профессионализма педагогического коллектива
	Повышение комфортности условий для эффективного и качественного образования гимназии, продуктивной деятельности всех сотрудников образовательного учреждения
	Совершенствование механизма поддержания здорового психолого-педагогического климата в гимназии

	

	1. Создание условий для осуществления серьезного прорыва в области технологизации образовательного процесса на всех этапах обучения, которое обеспечит преемственность в достижении нового качества образования за счет эффективного использования современных информационно-коммуникативных технологий, формирование у обучающихся всех возрастных 

категорий универсальных знаний, 

умений и практически значимых новых активных способов деятельности.

2. Достижение высоких метапредметных результатов обучения.

3. Построение качественной модели системы оценки качества общего образования в соответствии с требованиями ФГОС.
	1. Воспитание гимназиста, способного самостоятельно находить, отбирать, анализировать информацию из разных источников, эффективно работать с изданиями разных жанров для подготовки к урокам и в процессе самостоятельной учебно-исследовательской деятельности.

2. Создание условий для расширения социокультурного и информационного пространства обучающихся всех возрастов, развитие их коммуникативной компетентности путем 

взаимодействия со сверстниками и взрослыми,

с опорой на культурные и образовательные ресурсы региона.

3. Создание условий для формирования оптимальных моделей предпрофильной подготовки и профильного обучения, моделей, которые обеспечат расширение спектра индивидуальных образовательных возможностей гимназистов и траекторий их личностного развития.

4. Совершенствование механизмов поиска одаренных детей; создание индивидуальных маршрутов их сопровождения в образовательном процессе; организация независимой экспертизы достижений одаренных детей, а также форм их психолого-педагогической поддержки.


	1. Расширение 

возможностей дополнительного педагогического образования для всех категорий педагогических работников гимназии за счет интеграции классического постдипломного образования и разнообразных программ повышения квалификации  в самом ОУ. 

2. Усиление роли индивидуального повышения квалификации 

педагогов (работа по личным планам) с учетом индивидуальных потребностей и запросов педагогических кадров.

3. Поиск и отработка новых форм повышения квалификации, в том числе с использованием информационно-коммуникативных технологий.

4. Обеспечение возможностей для активной экспериментальной и исследовательской деятельности, предъявление ее результатов и диссеминация опыта на различных уровнях профессионального общения.

5. Активизация использования культурных и образовательных ресурсов региона.

6. Использование новой системы аттестации педагогических работников для роста их профессиональной компетентности и мотивации на повышение квалификационной категории.


	1. Создание условий для реализации основной образовательной программы ФГОС начального общего образования.

2. Дальнейшее развитие  образовательной среды гимназии при соблюдении единых для всех подразделений образовательного комплекса требований к оформлению помещений, формированию, пополнению и развитию УМК.

3. Улучшение условий безопасного поведения в школе всех участников образовательного процесса. Предупреждение возможных рисков.
4. Дальнейшее развитие гимназии как школы высоких образовательных технологий. 
	1. Обеспечение индивидуализированного психолого-педагогического сопровождения обучающихся.

2. Обеспечение во всех подразделениях гимназии и на всех этапах обучения условий, исключающих возникновение антипедагогических ситуаций; способствующих повышению нравственного потенциала среды обучения на основе взаимного уважения всех 

участников образовательного процесса, профессионального мастерства педагогов, уважения, доверия и готовности к сотрудничеству со стороны родителей (законных представителей) обучающихся, осознанной дисциплины и мотивированного поведения  гимназистов, любящих и бережно сохраняющих лучшие традиции гимназии. 

3. Обеспечение условий для поддержания здоровья детей, пропаганда здорового образа жизни и здоровьесбережения.

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	

	1. Изучение обновленной структуры, содержательного наполнения требований к образовательным программам, условиям их предоставления и результатам освоения для обеспечения своевременного и качественного перехода на новые федеральные образовательные стандарты.
2. Изучение и включение в практику работы педагогического коллектива нового поколения электронных образовательных ресурсов, учебно-методических комплексов, являющихся неотъемлемой частью информационно-образовательной среды гимназии.
3. Активизация работы по повышению компетентности  педагогов и детей в области диагностики, мониторинга, оценки собственной деятельности, а также промежуточных (рубежных) и итоговых результатов обученности гимназистов по каждому году обучения как необходимого условия эффективного образования.
4. Введение ФГОС начального общего образования.
5. Совершенствование системы общественной оценки качества общего образования:

- ежегодные публичные отчеты;

- совместные конференции с ДОУ, ВУЗами, сотрудничающими с гимназией.
6. Мониторинг демографической ситуации по микрорайону, определение перспектив комплектования начальной школы и классов старшей школы.
	1. Сочетание:

· основного и дополнительного образовании детей;

· разнообразных форм учебной деятельности;

· требований ФГОС и индивидуальных способностей обучающихся;

· эмоционально-психологической комфортности и интенсивной учебной деятельности;

· традиций и новизны в образовательных технологиях, в том числе и при использовании носителей образовательной информации.
2. Совершенствование деятельности Научного общества «Сократ»,  в том числе за счет активизации участия гимназистов 8-11-х классов в школьных научно-практических конференциях, конференциях, 

проводимых в субъектах РФ.
3.Ежегодное увеличение числа успешно проведенных гимназистами исследований, представляемых на конференции различных уровней.
4. Поиск программ, конкурсов, конференций, фестивалей (различных уровней) для одаренных детей, сопровождение гимназистов, принимающих участие в подобных мероприятиях.
5. Совместная проектная и научная деятельность обучающихся и учителей в рамках научно-практических конференций разных уровней.
6. Участие во Всероссийской олимпиаде школьников по всем учебным предметам на школьном и муниципальном уровне.
	1.Систематическое изучение, обсуждение общезначимых психолого-педагогических и методических проблем в рамках деятельности кафедр, методических объединений и проблемных групп.
2. Систематическое проведение мониторингов диагностического характера с последующим обобщением позитивного опыта и оперативным решением возникающих проблем.
3. Организация деятельности кафедрального базового образовательного учреждения ГОУ ПАПО и экспериментальной площадки ФИРО для решения вопросов повышения профессиональной компетентности педагогов.
4. Привлечение внешних специалистов к консультированию учителей по возникающим профессиональным проблемам.
5. Организация методической поддержки (консультирование, наставничество, педагогические и методические советы) силами специалистов гимназии.
6. Оказание методической поддержки педагогам, ведущим научно-исследовательскую деятельность, педагогический эксперимент, привлечение наиболее подготовленных учителей к представлению лучших образцов эффективного опыта на Всероссийском и Международном уровне.
7. Внедрение новой системы аттестации педкадров.

Мониторинг профессиональной деятельности учителя в целях формирования аттестационного портфолио.
8. Увеличение количества участников профессиональных педагогических конкурсов.
9. Использование персонифицированных моделей повышения квалификации, дистанционной системы повышения квалификации.

10. Организация подготовки учителей для осуществления дистанционного обучения детей-инвалидов.


	1.Продолжение сотрудничества с социальными партнерами с целью реализации совместных проектов  по развитию «Сетевой школы».
2. Систематическое предъявление учителями и педагогами дополнительного образования детей результатов использования информационно-коммуникативных, аудиовизуальных и интерактивных технологий, ставших основой для построения новой образовательной среды, организации учебно-исследовательского пространства нового типа.
3. Продолжение работы по оснащению образовательного процесса в начальной и основной школе современным учебным оборудованием.
4. Продолжение систематической работы по совершенствованию школьных интерьеров, обеспечивающих комфортность обучения и школьную гигиену во всех подразделениях гимназии.
5. Продолжение работы по организации и проведению общественно-педагогических акций, обеспечивающих поддержание и развитие комфортных условий обучения и работы, демонстрацию достижений в развитии единого образовательного пространства во всех подразделениях гимназии.
	1. Поиск и внедрение наиболее эффективных методов работы социально-психологической службы за счет широкого взаимодействия с классными руководителями для получения оперативной информации о проблемах обучающихся с целью своевременного преодоления трудностей в обучении и предупреждения конфликтных ситуаций во взаимоотношениях «учитель-ученик», «учитель-родитель», «ученик-родители», «ученик-ученик».

2. Совершенствование работы по организации здорового питания, улучшению медицинского обслуживания.
3. Реализация программ и проектов, связанных с организованным досугом гимназистов и их семей (поддержание и развитие здоровья).
4. Участие в программах, проектах, разовых мероприятиях районного, городского, всероссийского уровней, связанных с развитием массового спорта, пропагандой здорового образа жизни.
5. Привлечение внешних специалистов (психологов, медицинских работников, спортсменов) для участия в мероприятиях, связанных с пропагандой здорового образа жизни.
6. Организация работы пришкольного оздоровительного лагеря «Полянка» в летний период.
7. Активное 

использование всех имеющихся возможностей для реализации мер социальной защиты членов педагогического коллектива и сотрудников гимназии, разнообразие форм и методов морального поощрения.


VI. Ожидаемые результаты реализации и система контроля выполнения основных разделов программы развития
Ожидаемые результаты реализации программы развития и индикаторы измерения ее эффективности представлены в приведенной ниже таблице. Достижение заданных значений индикаторов планируется к концу 2017 года.

Ожидаемые результаты реализации программы развития 
и индикаторы измерения эффективности программных мероприятий
	Ожидаемые результаты

реализации программы

развития
	Индикаторы измерения эффективности

программных мероприятий

	1
	2

	По задачам направления 1 «Обновление содержания гимназического образования»

	Обновленное в соответствии с ФГОС гимназическое образование на начальной ступени обучения
	Переход первой ступени гимназии на ФГОС начального общего образования. Наличие условий для перехода 5-х классов к обучению по ФГОС основного общего образования



	Внедрение в образовательный процесс новых ИК - технологий, выход всех педагогов гимназии на уровень уверенных пользователей компьютерной техникой


	100% педагогов гимназии являются уверенными пользователями  компьютерной техникой; 30% - авторами мультимедиапособий. Рост количества уроков и занятий в системе дополнительного образования, на которых используются ИКТ

	Апробация и внедрение механизмов развития у обучающихся всех возрастных категорий универсальных учебных действий


	Владение 90% педагогов гимназии деятельностными методами обучения, технологиями учебного сотрудничества и игровыми технологиями. Овладение всеми гимназистами-старшеклассниками приемами само- и взаимооценивания

	Совершенствование гуманитарного компонента образовательной системы гимназии
	Повышение качества знаний образовательной области «Филология», стабильно высокие результаты ЕГЭ и ГИА по русскому и иностранным языкам, литературе. Расширение содержания гуманитарных дисциплин «Русский язык», «Обществознание» в 8, 9 классах

	Высокий уровень интеграции систем основного и дополнительного образования детей в гимназии
	80% курсов дополнительного образования детей содержательно и методически связаны с учебными курсами основного образования. Учебные дисциплины гуманитарного направления поддержаны дополнительными образовательными программами


	По задачам направления 2 «Формирование механизма поддержки обучающихся. 
Поиск и сопровождение талантливых  и  одаренных детей»

	Наличие апробированного механизма формирования проектно-деловой культуры участников образовательного процесса гимназии
	Увеличение количества обучающихся, участвующих в разнообразной проектной деятельности. Рост количества педагогов – руководителей ученических проектных работ. Рост качества проектных работ обучающихся. Рост степени удовлетворенности участников образовательного процесса своим участием в проектной деятельности

	Сформированная гимназическая система поиска и сопровождения одаренных детей
	Увеличение количества обучающихся, принимающих участие в предметных олимпиадах различного уровня. Увеличение количества участников различных творческих состязаний. Рост количества обучающихся, удовлетворенных образовательных процессом в основном и дополнительном образовании гимназии

	По задачам направления 3 «Совершенствование учительского корпуса»

	Успешно работающая система методической поддержки педагогических кадров
	Рост числа педагогов, аттестованных на высшую и первую квалификационные категории. Рост удовлетворенности педагогов системой их методической поддержки

	Эффективно функционирующая система повышения квалификации педагогических работников

	100% учителей начальных классов и 60% учителей-предметников обучены в системе  курсовой подготовки по ФГОС ОО. Ежегодно более 50% педагогических работников обучаются в системе повышения квалификации
Рост числа инновационно ориентированных педагогов. Рост количества участников профессиональных педагогических конкурсов различных уровней, научно-практических конференций

	По задачам направления 4 «Совершенствование образовательного пространства гимназии»

	Сформированная и развивающаяся современная информационно-образовательная система
	Эффективно функционирующая в образовательном пространстве гимназии система АСУ «Школьный портал»; наличие у каждого педагога компьютерного рабочего места с выходом в интернет

	Наличие в гимназии комфортной психолого-педагогической среды, ориентированной на сохранение и укрепление здоровья участников образовательного процесса. 
	Реализованные в полном объеме проекты по совершенствованию школьных интерьеров 

	По задачам направления 5 «Сохранение здоровья школьников»

	Эффективно работающая система социально-психологической службы, способствующая адаптации обучающихся к жизни в современном обществе
	Сокращение (или полное отсутствие) конфликтов во взаимоотношениях «учитель-ученик», «учитель-родитель», «ученик-ученик».
Индивидуальное психолого-педагогическое и валеологическое сопровождение всех обучающихся с ограниченными физиологическими возможностями.

	Наличие взаимодействия служб по сохранению и укреплению здоровья детей
	Организация работы в летний период оздоровительного лагеря «Полянка».

Увеличение количества детей, охваченных качественным питанием. Снижение пропусков учащихся по болезни


VII. Этапы осуществления программы
Подготовительный (сентябрь 2010 – декабрь 2010 гг.)

Анализ выполнения программы «От школы достижений к школе успеха личности. Определение целей и задач дальнейшего развития гимназии в соответствии с направлениями модернизации российского образования и Национальной образовательной инициативы «Наша новая школа». Разработка программы развития гимназии «От ключевых компетентностей к успеху в жизни» на 2011-2015 гг., ее обсуждение, экспертиза и утверждение.
Организационно-педагогический этап (январь 2011- август 2011 гг.)

Ожидаемые результаты реализации этапа
1. Расширение условий для:
· повышения профессиональной компетентности педагогов в области современных технологий, развития информационной культуры учителя, готового решать новые педагогические задачи с опорой на информационно-коммуникативные технологии;

· обеспечения преемственности в освоении и применении новых методик использования информационно-коммуникативных технологий и формирования у обучающихся универсальных знаний, умений и навыков самостоятельной деятельности и личной ответственности на всех этапах образовательного процесса;
· оснащения образовательного процесса в начальной школе  новым учебным оборудованием;

· повышения компетентности учителей и педагогов дополнительного образования детей в области диагностики, мониторинга, оценки и самооценки собственной деятельности, а также промежуточных (рубежных) и итоговых результатов обученное гимназистов по каждому году обучения как необходимого условия эффективного образования;

· укрепления и развития системы сетевого образования на этапе предпрофильной подготовки и профильного обучения;

· использования интеллектуальных и культурных ресурсов региона с целью повышения качества образования.
2.    Корректировка пакета нормативных документов локального характера, регламентирующих:
· организацию профильных классов с учетом специфики государственной аттестации в формате ЕГЭ (формирование профилей с учетом пакета необходимых экзаменов по выбранной специальности);

· внедрение в практику повседневной деятельности целевых, комплексных программ и проектов, обеспечивающих реализацию программы;

· дальнейшее совершенствование системы показателей (количественных и качественных) реализации программы.
Экспериментальный этап (январь 2011- декабрь 2013 гг.)

Ожидаемые результаты реализации этапа
1.
Предъявление результатов использования информационных, коммуникативных, аудиовизуальных и интерактивных технологий, ставших основой для построения новой образовательной среды, организации учебно-исследовательского пространства нового типа - «Сетевой город. Образование».
2. Вовлечение не менее 80% педагогов, обучающихся основной и старшей школы, их родителей (законных представителей) в сетевое пространство коллективного взаимодействия.

3. Эффективное внедрение в повседневную практику работы 0У целевых, комплексных программ и проектов, обеспечивающих реализацию инновационной образовательной программы. 

4. Отработка различных вариантов совместных акций, мероприятий и долгосрочных проектов с образовательными, культурно-досуговыми, научными организациями и социальными партнерами (реальными и потенциальными) для укрепления инвестиционной привлекательности гимназии и расширения социального партнерства.
5.     Создание с целью повышения эффективности предпрофильной подготовки и профильного обучения новых образовательных сетей с городским Историко-художественным музеем, Выставочным залом.
6.     Реализация программы «Одаренные дети», обеспечивающей создание в гимназии условий
         для расширения спектра индивидуальных образовательных возможностей и траекторий
         для одаренных детей.

7 Внедрение в практику работы  классных руководителей использование интерактивных форм общения с родителями (законными представителями) обучающихся.

8 Расширение в практике работы новых (при сохранении позитивных, успешно апробированных классических) форм и методов эффективного воспитания, способствующих развитию толерантности, гражданского самосознания, социальных навыков и приобщению учащихся к опыту созидательной деятельности на благо горожан и всех граждан России.

9.
Совершенствование сферы дополнительного образования детей для наиболее полного раскрытия индивидуальных творческих возможностей для всех гимназистов, создание условий для эффективного предъявления результатов своих достижений всеми коллективами не только внутри гимназии, но и на районном, городском, всероссийском и международном уровнях.
Практико - внедренческий этап (сентябрь 2013 – декабрь 2017 гг.)
Предоставление гарантированного поля возможностей всем участникам образовательного процесса для достижения нового качества образования. 

Ожидаемые результаты реализации этапа
Осуществление серьезного прорыва в области технологизации образовательного процесса, который обеспечит:
· освоение обучающимися базовых компетентностей современного человека: информационной, коммуникативной;

· умение ставить цели, планировать и полноценно использовать личностные ресурсы;

· готовность конструировать и осуществлять на протяжении всей жизни собственную образовательную траекторию, гарантирующую успешность и конкурентоспособность.

Стабилизационно - аналитический этап (январь – август 2018 г.)
Подведение итогов и анализ результатов реализации Программы развития «От ключевых компетентностей к успеху в жизни», подготовка новой программы развития.

VIII. Ресурсы, необходимые для реализации программы развития
Система ресурсного обеспечения программы развития «От школы достижений к школе успеха личности» включает следующие компоненты: кадровые, программно-методические, информационные, материально-технические и финансовые ресурсы, локальную нормативную правовую базу гимназии.

1. Деятельность по совершенствованию кадровых ресурсов, необходимых для реализации программы развития, предполагает:

· повышение квалификации по различным аспектам внедрения ФГОС;

· совершенствование ИКТ-компетентности педагогов;

· утверждение и разработку методических тем,ориентированных на участие педагога в реализации задач настоящей программы развития;

· обучение педагогических кадров в условиях изменений системы образования (новым педагогическим технологиям в условиях введения ФГОС);

· выделение и мотивацию кадров в экспериментальной, проектной и инновационной деятельности; оказание методической поддержки при проведении исследований;

· организацию специальных процедур по овладению методикой рефлексии, обобщения и диссеминации личного педагогического опыта;

· выявление и мотивацию потенциальных участников конкурсов профессионального мастерства;

· совершенствование коммуникативной и конфликтологической компетентностей педагогов путем проведения соответствующих тренингов и семинаров.

2.  Работа по развитию программно-методических ресурсов будет включать в себя:

· адаптацию действующих образовательных программ и их дидактического сопровождения к условиям реализации ФГОС начального и основного общего образования;

· разработку программ инновационной и экспериментальной деятельности;

· работу учителей гимназии над рабочими программами учебных курсов, дидактическим обеспечением таких курсов, включая мультимедийное обеспечение;

· публикацию методических материалов педагогов в изданиях разного уровня.

3. Развитие гимназии предусматривает совершенствование ее локальной нормативной правовой базы, представляющей собой правовой ресурс реализации программы. Предполагается внесение в Устав гимназии изменений, связанных с принятием основной образовательной программы начального общего образования, отвечающей требованиям ФГОС, внесение изменений в положение о блоке дополнительного образования детей, о гимназическом научном обществе учащихся, а также разработка, принятие и доработка иных локальных нормативных актов гимназии.

4. Особое внимание будет уделено развитию информационных ресурсов гимназии, которые включают в себя:

· систему мониторинга актуальных проблем развития образовательной среды гимназии;

· систему мониторинга образовательных потребностей всех участников образовательного процесса гимназии;

· систему мониторинга качества образовательного процесса, включая банк контрольно-измерительных материалов для отслеживания качества образования в гимназии;

· систему мониторинга ресурсного обеспечения функционирования и развития гимназии.

5. В ходе реализации программы развития предполагается усовершенствовать материально-
    технические ресурсы:

· материальную базу учебных кабинетов, лабораторий, мастерских для проведения занятий с обучающимися на второй и третьей ступенях. Необходимо продолжить их оснащение современными ТСО;

· материальную базу кабинетов начальной школы, оснащение которых необходимо привести в соответствие с требованиями ФГОС начального общего образования в целях создания полноценной образовательной среды для урочной и внеурочной деятельности;

· спортивный зал и спортивный городок гимназии, которые нужно пополнить новыми спортивными снарядами и необходимыми приспособлениями;

· компьютерные классы, информационную систему управления школой;

· рекреационную зону гимназии, столовую и другие помещения школы, составляющие ее здоровьесберегающую образовательную среду.

6.    Программа развития обеспечивается финансовыми ресурсами в соответствии с планом финансово-хозяйственной деятельности, разрабатываемым ежегодно на основании целей и задач развития образовательного учреждения.

IX. Критерии результативности программы развития

Критериями результативности программы развития являются:

· достижение гимназией своей миссии, заявленных в программе развития образа выпускника и образа будущего образовательного учреждения;

· полнота достижения заявленных в программе целей и задач развития (с учетом их коррекции по итогам проведения процедур текущего и промежуточного контроля);

· достижение ожидаемых результатов реализации программы развития и их индикаторов;

· формирование ресурсной базы, необходимой для реализации программы развития;

· реализация возможностей оперативного внесения изменений в программу развития;

· привлекательность полученных гимназией результатов развития для всех участников образовательного процесса и учредителя образовательного учреждения.

X. Управление программой развития
Управление программой развития предполагает:

· Анализ проблем развития гимназии и определение перспектив их решения;

· Организацию временных творческих коллективов, ориентированных на разработку и реализацию отдельных направлений программы, программных мероприятий;

· Мотивацию участников образовательного процесса на выполнение задач программы развития;

· Контроль хода реализации и подведения предварительных итогов выполнение программы

Управление программой носит проектный характер на основе матричной структуры управленческой деятельности и технологии принятия управленческих решений. Взаимодействие субъектов в данной системе происходит через два основных элемента: стабильную составляющую управления (систему традиционного администрирования) и переменную составляющую, которая может формироваться как система творческих, проектных или проблемных групп для работы на всех стадиях реализации программы развития. Рабочие группы могут создаваться из всех заинтересованных участников: учителей-предметников, классных руководителей, педагогов дополнительного образования, обучающихся и их родителей (законных представителей). Внешнее окружение гимназии может быть привлечено к сотрудничеству на основании заключения договоров в соответствии с нормативно-правовой базой деятельностью гимназии.

Оперативное управление ходом реализации программы осуществляется администрацией гимназии и ее педагогическим советом.











В ходе контрольных процедур выявляется динамика изменения качественных показателей состояния гимназии и вносятся необходимые коррективы в программу развития и различные планы, ориентированные на ее реализацию. Отчетность о реализации программы развития представляется не реже двух раз в год на педагогическом совете и в Публичном отчете.
Принята


на заседании Управляющего Совета


протокол № 6 от 23.12.2010 г.





Утверждена 


Приказом МОУ гимназии № 1 
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Выстроена система управления качеством образования через организацию целевых школ «Маршруты успеха»








На протяжении всех лет гимназия имеет полую сохранность контингента учащихся, �100% успеваемость, стабильно высокие показатели качества успеваемости – 50%, в т.ч. �I ступень – 64%, II ступень – 41%, III ступень – 44%. 


50% выпускников 9-х классов продолжают обучение в профильных классах гимназии, �50% - в средних специальных учебных заведениях.





Устойчивые высокие результаты выпускников  на ЕГЭ и ГИА, превышающие средние показатели по городу.





Продолжают обучение в ВУЗАХ – 94%, �в т.ч. на бюджетных местах – 61%.








Окончили гимназию с медалью �«За особые успехи в учении»� 








золотой - 6 человек,серебряной - 29 человек








Рост призовых мест на городских предметных олимпиадах





2006-2007  учебный год  - 27 (2 место по городу)�2007-2008  учебный год  - 27 (2 место по городу)�2008-2009  учебный год    - 38 ( 1 место по городу)�I-е место в городской комплексной олимпиаде младших школьников�2009-2010  учебный год  - 41 (1 место по городу)�








Успешные выступления гимназистов на всероссийской, областной предметных олимпиадах, международных и всероссийских соревнованиях, фестивалях, конкурсах детского и юношеского творчества





Галахова Н. - победитель областной и Всероссийской олимпиады по русскому языку (2009 г., 2010 г.)


Лауреат премии Президента РФ, Губернатора Московской области�Ларцев А. – самый умный школьник города (2009 г.)








Организация воспитательной работы через детскую общественную организацию «Единое содружество республик». Обеспечение высокого общекультурного уровня гимназистов, активного участия в социально значимых проектах. Отсутствие на протяжении всех лет правонарушений








Рост числа педагогов, вовлеченных в экспериментальную деятельность, участвующих в диссеминации положительного опыта работы на международном и всероссийском уровне





В условиях образовательного


учреждения повышенного статуса достижение высоких образовательных результатов каждым обучающимся возможно, если решена задача оптимального сочетания





Основного и дополнительного образования детей





Разнообразных форм образовательной деятельности





Требований Федеральных государственных образовательных стандартов и индивидуальных способностей, склонностей обучающихся





Эмоционально-психологической комфортности и интенсивности образовательной деятельности школьников





Профессионализма педагогов и использования современных педагогических технологий, электронных образовательных ресурсов 





Расширение образовательного пространства учеников на основе учета их способностей, интересов и склонностей





Преемственность целей, ценностей и технологий на всем протяжении образовательного маршрута





Рост самостоятельности образовательной деятельности обучающихся и их ответственности за получаемые промежуточные и итоговые результаты от начальной к завершающей ступени





Сочетание индивидуального и социального подходов в осуществлении развивающей, досуговой деятельности учеников и педагогов





Равная значимость для процесса самоопределения и самореализации каждого гимназиста, как содержания учебных дисциплин, так и системы развивающей, досуговой деятельности





Расширение поля выбора учениками собственного образовательного маршрута при переходе с одной ступени обучения на следующую





Минимизация объема репродуктивных задании в учебном процессе





Максимальная доступность образовательных ресурсов любому ученику и педагогу





Максимальная эффективность взаимодействия ученика и педагога на уроке и во внеурочной деятельности





Педагогические технологии, которые будут использоваться для достижения целей программы развития





Технологии развивающего и проблемного обучения в начальной школе, реализуемые в рамках ФГОС НОО для достижения учащимися личностных, метапредметных и предметных результатов и формирования универсальных учебных действий





Технология сопровождения учебно-исследовательской деятельности старшеклассников, направленная на развитие исследовательских умений в рамках создания и защиты учебно-исследовательской работы (проекта)   





Информационно-коммуникационные технологии на всех ступенях обучения и по всем предметам





Технология учебного сотрудничества,  проектирования, обеспечивающая расширение видов групповой работы обучающихся, их коммуникативного опыта в совместной деятельности.      





Технология личностно-ориентированного обучения и воспитания, направленная на обеспечение развивающей составляющей педагогического процесса, развитие личности учащихся 





Технология «взаимодействия», «содействия», «помощи», «защиты» детей с ограниченными возможностями и из социально незащищенных семей





Технология «Годового круга традиционных дел», реализуемая педагогами воспитательной службы в форме дел и событий коллективного творческого характера





Технология индивидуального комплексного непрерывного сопровождения учащихся, специалистами социально-психологической службы








Задачи  развития





    Действия по выполнению задач развития  (перечень конкретных мероприятий


    определяется  и  корректируется в годовом плане гимназии, в целевых программах)





Мониторинг сайта гимназии и информация об образовательном учреждении в Интернете





Анализ результатов мониторинга развития личностного потенциала обучающихся





Творческие отчеты





Организация и проведение семинаров, вебинаров, круглых столов с участием педагогов и других участников образовательного процесса гимназии





Оформление карт инновационного опыта и их презентация на уровнях города, области, РФ





Разработка методических рекомендаций, представленных в социальных сервисах и социальных изданиях





Диссеминация опыта осуществления программы путем презентаций на различных мероприятиях





Мониторинговые исследования и аналитические отчеты о динамике реализации целей программы развития





Составляющие системы контроля выполнения основных разделов программы
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